

月明人尽望 相聚话团圆

——庆中秋节活动在全球多国举办

新华社北京9月17日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,寓意着团圆、幸福、安康的中秋活动在世界多国举办,成为各国民众了解中国传统文化、推动文明交流互鉴的重要窗口。

中国驻美国大使馆举办“回家·团圆”2024年两岸侨胞中秋歌会。活动现场温馨感人,女声独唱《乡愁》、古筝独奏《但愿人长久》等节目唤起观众浓浓的思乡情,来宾共唱《我的中国心》掀起整场歌会的高潮。侨胞们表示,每逢佳节倍思亲,大家期盼小家团圆,也祝愿国家早日统一,愿为促进两岸交流、中美关系稳定发展作出贡献。

巴西圣保罗侨界在侨商密集的“3月25日大街”举办为期两天的“欢聚中秋”大型嘉年华活动,舞龙舞狮、武术、车鼓队和歌舞等精彩上演,浙江婺剧团演出成为一大亮点。14日晚,圣保罗15所功夫学校联袂打造的105.91米舞龙正式亮相,创下“巴西最长龙”纪录。嘉年华共吸引近30万民众,巴方来宾认为,此次活动让更多民众感受中华文化,增进对中国人的了解,进一步加深双方友谊。

在英国伦敦中国城,中秋庆典吸引大量华侨华人、伦敦市民和各国游客观看。从充满传统韵味的京剧、武术、舞狮,到《琵琶语》《洛水佳人》等融合古典或民族

艺术的节目,再到富有当代流行元素的舞蹈、乐队、合唱表演……不同文化背景、不同肤色的演员们献上异彩纷呈的文化盛宴,观众欢呼阵阵、掌声雷动。

在博茨瓦纳首都哈博罗内,2024博茨瓦纳华人中秋庙会现场人头攒动,气氛热烈。舞狮表演拉开序幕,中博儿童共同表演舞蹈与合唱,中国鼓表演《精忠报国》将活动推向高潮。现场设置了中国手工艺品摊位和美食摊位,博茨瓦纳大学孔子学院开展了书法展示、中文教学等互动活动。不少当地民众说,这是他们第一次如此近距离感受中国文化的魅力,希望以后举办更多这样的活动。

“天涯共此时”中秋系列活动在摩洛哥首都拉巴特举行。来自四川的演员表演了民乐《花好月圆》《但愿人长久》《百鸟朝凤》及川剧变脸、杂技等节目,浓郁的中国风情让观众掌声不断。观众拉希德·亚扎米说,“摩中两国人民都很喜欢月亮代表的浪漫,今天的表演让我十分惊喜”。

中国河南国际纳米比亚公司(河南国际)和中国援纳医疗队来到位于纳米比亚首都温得和克的SOS儿童村,与这里的50多名孤儿一起做月饼、话中秋。儿童村负责人卡丽娜·希潘加说:“今天是我和小朋友们第一次与中国朋友过中

国传统节日,孩子们会记住每一位来自中国的叔叔和阿姨。”

新加坡中国文化中心举办“天涯共此时——中秋诗词游园会”,吸引当地文化界知名人士、学校师生及华侨华人等200余人参与。新加坡学生用童声诠释了李白、苏轼等中国古代文人雅士的佳作,来自中国专业演员的精彩朗诵将古诗词的魅力展现得淋漓尽致,现场充满浓厚的中秋文化氛围。

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会暨“花好月圆”中越跨国中秋晚会在越南胡志明市举办。中越两国艺术家和表演团体同台献艺,共唱中越友谊之歌,共跳花好月圆之舞。

以诗为媒,共话中秋。在白俄罗斯明斯克中国文化中心,150余名白俄罗斯中国文化爱好者齐聚一堂,用中文和白俄罗斯语吟诵以月亮为主题的诗歌;在罗马尼亚首都布加勒斯特的中国文化中心,来自布加勒斯特大学和特兰西瓦尼亚大学孔子学院的学生带来《望月怀远》《静夜思》等诗词朗诵,当地知名诗人朗诵了与月亮有关的罗马尼亚名篇和原创诗作;在匈牙利的中国文化中心,马耳他汉学家萨尔瓦托雷·朱弗雷用中文朗诵《春江花月夜》节选,中马青少年通过钢琴演奏、朗诵等方式共同演绎了苏轼

名篇《水调歌头·明月几时有》;在老挝国立大学举行的活动上,中文系学生带来《再别康桥》《乡愁》等诗歌朗诵,还献上舞蹈《琵琶行》和歌曲《我和我的祖国》;“但愿人长久,千里共婵娟。”在毛里求斯甘地学院剧场举行的儿童诗会上,中国和毛里求斯两国儿童身着汉服,声情并茂地吟诵诗词,将现场观众带入浓浓的中秋氛围中。

此外,形式多样的庆中秋活动在多国举行。“中国风,尼泊尔情”主题专场文艺演出在尼泊尔首都加德满都举办,来自东华理工大学和青海民族大学演出团队表演了舞蹈、男女声独唱、小舞剧、合唱等节目;在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇,来自湖北艺术团演员在中秋诗韵晚会上带来独具荆楚文化特色的歌舞、器乐合奏等表演,让当地观众印象深刻;“天涯共此时——中秋诗会”在缅甸仰光举行,缅甸高校学生及中资企业籍员工等近150人共赏诗词朗诵、京剧等表演,参加月饼制作、书法展示等体验活动;在斯里兰卡首都科伦坡,来自孔子课堂的学生们在中秋诗会上朗诵诗词,中方演员带来斯里兰卡歌曲《罐舞》和广西非遗特色乐器演奏的《山歌好比春江水》等节目,展现了中斯文明的交流互鉴。

普京签署命令扩充俄武装力量人数 乌克兰称俄军再次发动大规模空袭

新华社莫斯科/基辅9月16日电 俄罗斯总统普京16日签署命令,将俄武装力量中军人数量增加至150万人。乌克兰空军16日称,俄军15日夜间至16日凌晨对乌克兰发动空袭,向乌克兰境内发射了56架攻击型无人机。

根据克里姆林宫网站16日发布的消息,普京当天签署的总统令规定,俄武装力量人员编制为2389130人,其中包括150万名军人。该命令将于今年12月1日生效。2023年12月1日,普京签署总统令,规定俄武装力量人员编制为2209130人,其中军人132万人。

乌克兰空军16日在社交媒体上说,俄军从库尔斯克州和克拉斯诺达尔边疆区发动空袭,主要攻击方向是乌克兰基辅州,乌防空火力共拦截了53架俄无人机。

基辅州军事管理局局长谢尔盖·波普科在社交媒体上说,乌首都基辅16日凌晨拉响防空警报,这是9月以来俄军对基辅发动的第八次空袭,空袭未造成人员伤亡或财产损失。

哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫16日上午在社交媒体发文说,俄军15日下午对哈尔科夫市发动空袭,造成至少1人死亡、43人受伤。此外,15日下午至16日早上,哈尔科夫等多个地区遭到俄军炸弹、无人机和火炮袭击,许多民用设施损毁。

乌克兰外交部16日在其官网发表声明说,考虑到库尔斯克地区人道主义局势和妥善保障人权的需要,乌外交部呼吁联合国和红十字国际委员会加入对该地区的人道主义行动中。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天对此回应说,乌方此举“纯粹是一种挑衅”。俄新社当天援引佩斯科夫的话报道,俄方认为这种“挑衅声明”不会被受害者接受,并期待联合国和红十字国际委员会对此作出“清醒的评估”。

俄罗斯国防部16日在社交媒体上发布消息说,俄军解放了库尔斯克州乌斯卢诺夫卡和博尔斯基居民点。此外,过去一天,俄军在该州比亚霍沃等5个居民点方向击退乌军5次反攻。

墨西哥举行阅兵庆祝独立日

9月16日,在墨西哥首都墨西哥城,墨西哥总统洛佩斯参加独立日阅兵。

9月16日是墨西哥独立日,墨西哥举行阅兵活动,庆祝独立战争爆发214周年。

据新华社



中东欧多国遭暴风雨侵袭 造成至少16人死亡

新华社记者 薛东梅

欧洲东部和中部多地近日遭暴风雨“鲍里斯”侵袭,部分地区发生洪灾,截至16日已造成至少16人死亡,数万人撤离家园。风暴造成的巨大损失目前仍难以估计。

罗马尼亚东部加拉茨市近日遭遇强降雨,已造成6人死亡、2人失踪。罗气象部门说,该县部分地区24小时内降雨量超过150毫米,暴风雨带来大面积洪水,洪灾造成超过2.5万户家庭断电。

波兰警察总长马雷克·博龙16日在洪灾危机应对小组会议上说,洪水已造成波兰4人死亡。在波兰奥波莱省尼斯市,因决堤可能随时发生,5万名居民16日下午被要求全部立即撤离。

在奥地利,3人因洪灾死亡,其中包括1名消防员。灾情最严重的地区是环绕首都维也纳的下奥地利州,该州政府已宣布全州为“灾区”。此外,受洪水影响,维也纳地铁交通瘫痪,全国多处铁路和公路交通中断。

在捷克,强降雨引发的洪灾已造成3人死亡、至少7人失踪,受灾较严重地区在东部摩拉维亚-西里西亚州。捷克全国有上万人被迫撤离,超过11万户家庭断电。

德国部分地区近日出现持续暴雨、降雪和狂风等极端天气,巴伐利亚州、萨克森州和勃兰登堡州等地受影响严重。据德国时代在线网站报道,德国东部城市河流水位正迅速上升。在德累斯顿,易北河水位可能升至6米,触发三级预警,该河的水位通常在2米左右。

连日降雨导致多瑙河水位持续上涨。在斯洛伐克首都布拉迪斯拉发,多瑙河水位已超过9米,部分老城区被水淹没;在匈牙利,多瑙河“10年来最大的洪水”正在逼近首都布达佩斯,该市洪水警报升至最高等级三级;在克罗地亚,多瑙河存在决堤危险,该国已对其流经地区发出黄色预警。

中东欧多国纷纷采取紧急措施,抵御暴风雨灾害。在罗马尼亚,国家紧急情况委员会批准了紧急援助措施,其中包括为受灾民众提供400吨食品、睡袋、床垫和临时住所等;波兰政府宣布南部受灾严重地区进入自然灾害状态,总理图斯克要求财政部准备资金用于紧急援助并消除洪水影响;奥地利将于29日举行全国大选,总理内哈默表示将暂停竞选活动,全力以赴开展抗洪救灾,2400名奥地利国防军正协助消防人员和应急管理部门展开救援;在匈牙利,1.2万名国防军正在参与防洪工作;立陶宛将向波兰派遣一支救援队,并向波兰提供高容量集装箱泵站和防洪沙袋填充机等。

德国时代在线网站的报道指出,此次极端天气事件与全球气候变化密不可分。地中海地区近期出现的异常高温现象加剧了这场自然灾害。高温导致海水蒸发量激增,大量水蒸气被释放到空气中,随后在大陆上空凝结成暴雨。当低气压系统在该地区停滞不前时,单一区域就会出现长时间连续降雨。

美经济学界认为对华加征关税将带来多重恶果

新华社记者 熊茂伶

在各方反对声中,美国贸易代表办公室13日发布有关对华加征301关税最终决定,相关措施将于9月27日生效。不少美国经济学界人士表示,美国针对中国电动汽车等新能源产品滥用“301条款”并额外加征关税,实质是服务美国国内政治,将推高美国进口商品价格,伤害美国消费者和企业利益,拖累美国经济,阻碍美国应对气候变化的努力,并破坏国际贸易秩序和全球产业链供应链安全稳定。

5月14日,美方发布对华加征301关税四年期复审结果,宣布在原有关税基础上,拟进一步提高中国产电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及钢铝、港口起重机械、个人防护装备等产品的进口关税。

美国贸易代表办公室于9月13日发布最终决定,并在联邦公报上发布了关于修订信息的公告。今年5月宣布的内容大多被采纳。

经济学家指出,尽管近期美国通胀压力有所缓解,但今年美国通胀率预计

仍将高于2%的目标值,对华加征关税恐将再度推高通胀,而绝大部分代价仍将由美国消费者和企业承担。

研究发现,自2018年以来,美国对部分中国商品大幅加征关税,美国进口代理商、批发零售商承担了90%以上的加征关税成本。他们又将压力以“涨价”的形式转嫁给下游生产者和终端消费者,对美国高通通胀起到推波助澜的作用。

“拜登的贸易政策限制了美国人享受质优价廉的外国产品的机会。”美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔对新华社记者表示,美方新关税措施将剥夺美国消费者购买高性价比中国电动汽车的权利。

赫夫鲍尔认为,如果特朗普当选总统并兑现其贸易方面的竞选承诺,美国消费者价格指数可能急剧上升至2到3个百分点。“这对消费者来说将非常痛苦,但美国制造商难以从中显著受益,因为它们本身并不大量生产被加征关税的商品。”

由于加征关税会推升零部件和原材料价格,部分美国企业将面临生产成本

增加、产品竞争力下降的困境。美国马里兰州大学商学院名誉教授彼得·莫罗奇判断,一些美国制造商在美国及全球市场上都将明显处于劣势。

虽然美国政府声称加征关税是为了保护国内企业和劳动者,但过去几年的事实表明,加征关税并没有增加美国相关行业就业。同时,由于贸易伙伴对美国产品征收报复性关税,使其海外销售成本增加,美国农业等部门就业因此受到负面影响。

美中贸易全国委员会和牛津经济研究院去年11月发布的报告显示,终止与中国的永久正常贸易关系将在五年内给美国带来1.6万亿美元经济损失,并使美国失去70多万个工作岗位。

考虑到加征关税对消费、出口、就业等均产生负面影响,美国经济增长势必受到拖累。近期,美国就业市场疲态加剧,制造业活动持续放缓,住房销售疲软,低迷态势蔓延至多个领域。惠誉评级公司预测,美国大幅提高关税可能降低美国和全球的经济产出,美国经济可

能立即萎缩0.8%。如果其他国家采取报复措施,情况将进一步恶化。

长期来看,高关税将削弱美国高新技术产业竞争力,影响美国能源转型进程。美国智库战略与国际问题研究中心高级顾问威廉·赖因施撰写的警告,美国在光伏电池、关键矿产等绿色转型重要产品上依赖中国,加征关税将推高这些产品的成本,减缓美国实现气候目标的步伐。

美方滥用贸易壁垒还将破坏全球基于比较优势的贸易分工体系,波及全球经济可持续发展。国际货币基金组织此前发布报告指出,美国持续升级贸易限制措施,对美国及全球经济构成日益增长的下行风险。关税和非关税壁垒等手段扭曲贸易投资,可能导致多边贸易体系受损,全球供应链断裂。

美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯对新华社记者表示,世界应警惕陷入保护主义的恶性循环,美国背离其国际责任,违背国际经贸规则,中国及其他国家应坚定捍卫国际经贸体系,维护全球贸易的开放性。

遗失声明

● 遗失安顺绿洲报业宾馆有限公司徐丽霞私章,声明作废。
● 贵州省安顺公路管理局下属机构贵州省安顺公路管理局和厂银行开户许可证(证件号:J7110000177303)不慎遗失,现予声明。

关于普定县第九幼儿园建设项目迁坟的公告

为加快县第九幼儿园建设项目施工建设,需对该项目建设范围内坟墓进行迁移,现将有关事项公告如下。

一、迁坟范围
普定县第八小学(正在施工建设)向东至原新林村叶家坝组农户自建房屋之间地块。具体位置为:东至原新林村叶家坝组农户自建房屋,南抵农户自建房屋,北抵金融街自建房屋,西抵普定县第八小学。

二、补偿标准
按照《普定县人民政府关于印发普定县征地上附着物补偿指导标准的通知》(普府办发[2019]1号)文

件规定补偿标准执行。

三、迁坟要求
迁坟时间为2024年9月1日至2024年11月1日,请相关坟主家属在时限要求内到玉秀街道办事处登记办理相关手续,完成迁坟工作。凡逾期未迁出的坟墓,将视为无主坟处理,请辖区各村民相互转告。

联系人:王伟 13595345475
杨涛 15338534913
姚勇 13885399992

特此公告
普定县人民政府
2024年8月21日

贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目迁坟通告

尊敬的广大村民朋友:
因贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目建设需要,且贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目拟对规划区域内的土地依法实施征收,该区域内的所有坟墓需予全部迁出,现将相关事宜告知如下:

一、迁坟范围
关岭自治县永宁镇白岩村及围墙村养马洞、要马丘、长地、宋家庄、雷打坪、新寨、两头寨、杨竹;围墙村二管寨等区域内。

二、迁坟时限
已完成土地测量区域内所有的坟墓自公告之日起至2024年9月25日前由坟主家属自行将其迁出。

三、迁坟要求

1、自本公告发布之日起,请以上区域范围的坟主及其亲属尽快与关岭县永宁镇白岩及围墙村委会联系,办理迁坟事宜。

2、以上范围内的坟主及其亲属在规定的时间内必须将坟迁出,逾期未迁出的视为无主坟,将由相关单位统一进行迁出。

3、如有疑问,可直接拨打联系电话。联系人:白岩村李支书(电话:18334104229)、围墙村陈主任(13208503739),我们将在第一时间回复您。

给您带来不便,敬请谅解!
公示期:2024年9月10日至2024年9月25日
特此公告
关岭自治县永宁镇人民政府
2024年9月10日

迁坟公告

根据《殡葬管理条例》及《安开管通(2018)41号》文件要求,现需对晏湖片区二环路及开四路交叉口东南侧项目,范围内涉及西王山居委会、西湖村的坟墓进行迁移。请坟主或坟墓实际管理人于公告之日起至2024年9月24日,及时与开发房屋土地征收管理局及所属村居联系,办理相关迁坟手续,并自行将坟墓迁移到公益性公墓。在规定时间内迁移完毕的,按如下标准领取补偿:安开管通(2016)51号。逾期不办理迁坟手续的坟墓,对妨碍坟墓迁移工作的,将报请有关部门按相关法律法规处理,并由开发组织相关部门统一迁移到公益性公墓,由此造成的一切法律责任由坟主和坟墓实际管理人自行承担。

联系人:陈燕中 19386532244
肖超 18083147126

特此公告
安顺经济技术开发区西航办事处
安顺经济技术开发区土地房屋征收管理局
2024年9月14日